
Příklad:  
Stanovte střední a efektivní hodnotu napětí, jehož časový průběh je na obrázku, když 
Um = 50 V. 
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Řešení: 
 
Průběh vyjádříme v rozsahu jedné periody: 
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  Integraci provedeme v jednotlivých intervalech. 

 
Výpočet střední hodnoty 

( )

( )[ ]

( ) ( )[ ] V
50

2
2

11
2

0coscos
2

)0
2

cos()
2

2
cos(

2

0)cos(
11

d 0d sin  
1

d 
1

mmm

mm

2

0
m

2

2

0

m

0

0

ππππ

π
π

ππ
π

ω
ω

ω

==⋅=−−−−=

=−−−=














 ⋅−−−=

=
















+






 −=


















+== ∫∫∫

UUU

U

T

T

T

T

T

U

tU
T

tttU
T

ttu
T

U

TT

T

T
T

 

Výpočet efektivní hodnoty 
 

Při výpočtu využijeme vztahu:  
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Příklad:  
Stanovte střední a efektivní hodnotu napětí, jehož časový průběh je na obrázku, když 
Um = 100 V. 
 

 
Řešení: 
Průběh vyjádříme v rozsahu jedné periody pomocí rovnic přímky: 
 
Obecná rovnice přímky je baxy += , v tomto příkladu tedy batu +=  
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Při výpočtu vzhledem k souměrnosti průběhu stačí provést integraci přes interval 
2
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t = , 

výsledek integrálu pak musíme násobit 2.   
 
Výpočet střední hodnoty  

( )

V50
2

100

2
0

8

4

2

4
d 

22
d 2

2
d 

21
d 

1

2

2

2

0

2

2

2

0
2

2

00

0

===












−=

=











=







=

























 +−+






== ∫∫∫∫

mm

T

m

T

m
T

T

m
m

T

m
T

UT

T

U

t

T

U
tt

T

U

T
tUt

T

U
tt

T

U

T
ttu

T
U

 



 Výpočet efektivní hodnoty 
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Příklad:  
Stanovte střední a efektivní hodnotu napětí, jehož časový průběh je na obrázku, kde 
Im = 10 A. 
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Řešení: 
 
Průběh vyjádříme v rozsahu jedné periody: 
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Výpočet střední hodnoty 
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Výpočet efektivní hodnoty 
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